



# 全省首台数字化PET/CT 在市中心医院启用

运城晚报讯(记者 王耀)9月23日,市中心医院举行PET/CT启用暨PET/CT中心落成仪式。这标志着该院先进大型医学装备的进一步升级,能够为运城及周边地区的群众提供更加安全、高效、精准的诊疗服务,同时也将为运城市医疗卫生行业影像技术发展注入新动力。

市中心医院此次引进的PET/CT是德国西门子的Biograph Vision,是目前全球最先进的PET/CT系统之一,也是山西省第一台数字化PET/CT(右图)。

PET/CT是一种先进的医学分子影像设备,融合了正电子发射断层显像(PET)和计算机断层扫描(CT)技术,把功能代谢显像和解剖显像进行融合,为疾病的诊断和治疗带来全新视角。

PET/CT只需要一次显像即可获得全身各方位的断层图像,具有分辨率高、扫描速度快、灵敏准确、定位精准、病灶检出能力强、辐射剂量低等优点,在早期发现肿瘤的原发、转

移和复发病灶等方面具有绝对优势,堪称追踪肿瘤的“生命雷达”。

同日启用的PET/CT中心占地1400平方米,功能齐全、布局合理,包括VIP接待室、预约室、护理站、问诊室、操作间、报告室、候诊室、留观室、抢救室及衰变池、粒子分装室、敷贴治疗室等。

PET/CT享有“现代医学高科技之冠”的称号,它的投入使用,填补了市中心医院核医学领域在设备和诊断技术上的空白,为医院临床诊疗和科研水平的发展注入了新动能、打开了新空间。市中心医院将以此次“上新”为契机,充分发挥高新设备优势,进一步增强医疗服务供给能力,全力打造医疗诊断技术“新高地”。

据悉,为更好地迎接中华人民共和国75周年华诞,市中心医院精心策划了“盛世华诞·民生献礼”系列活动,PET/CT的启用就是这一活动的开篇之作。接下来,该院将持续释放“民生福利”,全力护佑人民健康。



## 免排队 秒支付 市中心医院开通“医保移动支付”

运城晚报讯(记者 王耀)9月25日,从市中心医院获悉,该院近日正式开通“医保移动支付”功能。这意味着,患者看病缴费,无须携带医保卡、不用在窗口排队,只需要通过手机操作,就能随时随地完成医保结算。

医保移动支付,指参保群众在就医购药过程中,用手机刷医保电子凭证即可在线进行医保统

筹、医保个人账户、个人自费3部分费用一键支付,实现“免排队、秒支付”。通过减少不必要的跑腿和等待时间,间接降低群众的就医成本。

就诊患者可以打开手机微信或支付宝,搜索“山西省运城市中心医院”小程序,点击“预约挂号”或“门诊缴费”完成后续操作,在支付时选择医保支付即可。这不仅减少了群众往返医院的次数,

还确保了信息的快速流转,真正做到“让信息多跑路,群众少跑腿”。

需要注意的是,医保缴费后请当月完成检查,跨月后无法进行退费。

“下一步,我院将继续深化医保移动支付应用,探索更多使用场景,扩大服务范围,为参保群众提供更加便捷、高效的医疗服务。”该院相关负责人表示。

## 市中心医院入企讲科普

运城晚报讯(记者 王耀)为广泛宣传科普工作,提升人民健康素养,9月19日,市中心医院社区管理科联合护理部前往运城发展投资集团有限公司,开展“2024年全国科普日”健康讲座及义诊活动。

活动现场,该院内分泌科护士长周海燕重点讲解中国居民膳食指南(2022版)八条平衡膳食准则。甲状腺外科护士董娅萍以“探索‘蝴蝶’的奥秘”为题,为参会人员普及了甲状腺的相关健康知识。急诊科护士李巧娟以示范教学的方式,为职工现场演示了海姆立克急救法。讲座结束后,内分泌科、心血管内科、中医科、甲状腺外科等多个科室的专家展开义诊。其中,中医科针对失眠、肥胖等患者实施的耳穴埋豆特色疗法,受到大家热烈欢迎。

据了解,此次活动共发放各类宣传手册160份,吸引130名职工积极参与。

## 第六届晋陕豫黄河金三角区域 医院高质量发展工作会在渭南举行

运城晚报讯(记者 王耀)9月20日、21日,第六届晋陕豫黄河金三角区域医院联盟高质量发展工作会在陕西省渭南市举行。来自山西运城、临汾,陕西渭南,河南三门峡“三省四市”的医院管理者、专家学者等200余人齐聚渭水之滨,共襄一年一度的医院联盟盛会。

本次大会由渭南市中心医院主办,以“同话发展 共创卓越”为主题,持续两天,分为联盟医院交流会、建立健全现代医院管理制度擂台赛、临床典型案例分享会3个部分。作为联盟成员单位,市中心医院院领导班

子、相关科室负责人一行40余人参加。

联盟医院交流会上,山西省运城市中心医院、临汾市人民医院,以及陕西省渭南市中心医院、河南省三门峡市中心医院4家医院分别就医院一年来的发展情况向大会进行汇报。随后,国家卫生健康委卫生发展研究中心副主任游茂、西安医学院校长巩守平、山西白求恩医院教授冯玫,围绕“公立医院高质量发展”进行了专题讲座。

在建立健全现代医院管理制度擂台赛、临床典型案例分享会两个环节,市中心医院收获满满,

在摘得多项奖项的同时,与行业专家、医院同仁开展了宽领域、深层次、高水平的对话交流。

会上,还完成了晋陕豫黄河金三角区域医院联盟理事会成员的换届,市中心医院党委书记张红杰及其余3家医院党委书记当选理事长。

2018年,上述4家医院作为牵头医院,结合辖区综合医院组建了晋陕豫黄河金三角区域医院联盟。每年举办的年会,旨在加强各成员单位间的信息交流、资源共享,从而推动区域医疗服务向品牌化、规范化、同质化发展。



▲每年9月是全民健康生活方式宣传月,为深入推进实施以“三减三健”为主题的全民健康生活方式行动,进一步传播和普及健康知识,9月19日上午,市中心医院联合市科学技术协会,在中心城区体育公园开展了义诊宣教活动。活动现场设置了诊疗咨询台、悬挂横幅、展架,并发放腰围尺等健康小礼品,吸引了众多市民的关注和参与。

记者 王耀 摄